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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПРОТОКОЛ 

письменного опроса членов общественно-консультативного (экспертного) совета при Государственном таможенном комитете Республики Беларусь по  проекту Указа Президента Республики Беларусь
«О регистрации экспортеров»
	26.10.2018 г.
	№ 5/27 – совет
	г. Минск


УЧАСТВОВАЛИ: 

члены общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК   Республики Беларусь (путем письменного опроса): Анищенко В.В., Анищенко А.И., Бойко В.А., Бородуля В.А., Бровка Г.М., Валиев А.А., Горбель Н.В., Даниленко Г.В., Досов Л.С., Жумарь А.В., Зырянов А.В., Коваленок Д.В., Ковальчук А.Н., Король Ю.Г., Костеневич В.Н., Куликовская Т.В., Лапкович А.А., Лизунов А.Н., Мацкевич В.В., Медведев В.М., Морозова О.В., Острога В.А., Пихун А.К., Полховский О.А., Полывян Д.Л., Радивоник Д.А., Рыжов К.С., Смоляр А.А., Севрукевич В.П., Солощев А.Я., Хорошун А.К., Ушкалов С.Н., Чебуранова С.Е., Чемерко Г.Н., Янчевский А.Б., Яшков Ф.В.

секретарь: Жамойда Д.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение и согласование проекта Указа Президента Республики Беларусь «О регистрации экспортеров».
Проект Указа Президента Республики Беларусь «О регистрации экспортеров» (далее – проект Указа) разработан в соответствии с поручением Совета Министров Республики Беларусь от 26.12.2017          № 31/205-1954/15163р. 
Проектом Указа устанавливается уполномоченный орган (ГТК), осуществляющий в Республике Беларусь регистрацию экспортеров в системе зарегистрированных экспортеров, применяемой в Норвегии и Швейцарии, (далее – система REX) изменение регистрационных данных и аннулирование регистрации в системе REX, а также последующую проверку достоверности заявленных экспортерами сведений о происхождении товаров.
Кроме того, проектом Указа обозначены полномочия Белорусской торгово-промышленной палаты на проведение экспертизы происхождения товаров для целей регистрации экспортеров в системе REX. 

Реализация проекта Указа потребует принятия постановления Совета Министров Республики Беларусь, определяющего порядок регистрации экспортеров в системе REX, изменения регистрационных данных в такой системе, аннулирования регистрации в системе REX,          а также последующей проверки достоверности заявленных экспортерами сведений о происхождении товаров на основании запросов уполномоченных органов Норвегии и Швейцарии.

Положения проекта Указа соответствуют нормам и принципам Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7              «О развитии предпринимательства» и Директивы Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2010 г. № 4 «О развитии предпринимательской инициативы и стимулировании деловой активности в Республике Беларусь».

По результатам рассмотрения проекта Указа от членов общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК предложений не поступило, проект Указа согласован без замечаний. 
С учетом пункта 23 Положения об общественно-консультативном (экспертном) совете при ГТК, утвержденного приказом Председателя ГТК от 9 ноября 2016 г. № 494, предусматривающего возможность принятие решения совета без проведения заседания путем письменного опроса его членов,
РЕШИЛИ:
1. Отметить результаты согласования с членами общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК проекта Указа Президента Республики Беларусь «О регистрации экспортеров», проведенного в форме письменного опроса:

всего 40 членов, из них:
представители бизнеса – 19, представители научных и учебных организаций – 7, должностные лица таможенных органов – 14;
приняли участие в согласовании проекта Указа – 36, из них: 

поддержали проект Указа – 36.
2. Направить проект Указа Президента Республики Беларусь            «О регистрации экспортеров» с приложением к нему информации о результатах общественного обсуждения в Совет по развитию предпринимательства в Республике Беларусь.

Отв.: главное управление тарифного регулирования и таможенных платежей
Срок: до 1 ноября 2018 года
	Приложение:


	1. Проект Указа  на 2 л.;

	
	2. Обоснование необходимости принятия проекта Указа на 2 л. 


Первый заместитель Председателя 

ГТК – заместитель Председателя 

общественно-консультативного 

(экспертного) совета при ГТК 
В.Н.Орловский

Секретарь общественно-

консультативного (экспертного) 

совета при ГТК
Д.А.Жамойда

Указ

Президента Республики Беларусь


№ 
г. Минск
О регистрации экспортеров

В целях обеспечения благоприятных условий для экспорта товаров    в государства, предоставляющие товарам, происходящим из Республики Беларусь, тарифные преференции:

1. Установить, что Государственный таможенный комитет осуществляет в порядке, определяемом Советом Министров Республики Беларусь:
 регистрацию экспортеров* в системе зарегистрированных экспортеров, применяемой Королевством Норвегия и Швейцарской Конфедерацией (далее – система REX), на основании результата  экспертизы происхождения товаров и иных документов, определяемых Советом Министров Республики Беларусь;

изменение регистрационных данных в системе REX, а также аннулирование регистрации в системе REX;

проверку совместно с Белорусской торгово-промышленной палатой на основании запросов уполномоченных органов Королевства Норвегии и Швейцарской Конфедерации, достоверности сведений о происхождении товаров, заявленных экспортерами, зарегистрированными в системе REX.

2. Уполномочить Белорусскую торгово-промышленную палату         на проведение экспертизы происхождения товаров.

3. Совету Министров Республики Беларусь в двухмесячный срок обеспечить приведение актов законодательства в соответствие с настоящим Указом и принять иные меры по его реализации.
______

*Для целей настоящего Указа под экспортерами понимаются юридические лица, созданные в соответствии с законодательством Республики Беларусь и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные в соответствии с законодательством Республики Беларусь, планирующие осуществлять вывоз товаров с таможенной территории Евразийского экономического союза в Республике Беларусь                на территорию Королевства Норвегия или Швейцарской Конфедерации. 

4. Настоящий Указ вступает в силу в следующем порядке:

пункт 3 и настоящий пункт этого Указа – после его официального опубликования;

иные положения данного Указа – с 1 января 2019 г.

Президент 

Республики Беларусь
ОБОСНОВАНИЕ 

	необходимости принятия Указа Президента
Республики Беларусь «О регистрации экспортеров»


Проект Указа Президента Республики Беларусь «О регистрации экспортеров» (далее – проект Указа) разработан в соответствии с поручением Совета Министров Республики Беларусь от 26.12.2017        № 31/205-1954/15163р. Данным поручением ГТК определен ответственным государственным органом за внедрение системы зарегистрированных экспортеров (далее – система REX) для белорусских субъектов хозяйствования, а также за административное сотрудничество по вопросам, связанным с реализацией системы REX.

Систему REX начали применять с 1 января 2017 года Норвегия, Швейцария и страны Европейского союза в рамках Обобщенной системы преференций. Запланировано, что к 30 июня 2020 года система REX полностью заменит действующую систему, основанную на использовании в целях документального подтверждения происхождения товаров сертификатов о происхождении товара по форме «А».
Во исполнение указанного выше поручения Правительства             ГТК информировал норвежскую сторону о возможном начале регистрации белорусских экспортеров в системе REX с 1 января 2019 года.
Справочно: указанная система преференций для ряда товаров, происходящих из Республики Беларусь, предусматривает снижение ставок ввозных таможенных пошлин на 10 – 100% от базового тарифа.

Основным условием является документальное подтверждение происхождение таких товаров. В настоящее время происхождение экспортируемых из Беларуси товаров подтверждается сертификатами о происхождении товара формы «А», выдаваемыми БелТПП. При этом происхождение товарных партий с незначительной стоимостью          (до 6 000 евро) может подтверждаться и декларациями о происхождении товара (заявление о происхождении товара, сделанное в счете-фактуре или в любом другом коммерческом документе).
С подробной информацией относительно функционирования указанной преференциальной системы (список преференциальных товаров; варианты снижения ставок ввозных таможенных пошлин; критерии происхождения товаров; другие условия, выполнение  которых необходимо для предоставления тарифных преференций) можно ознакомиться, перейдя по следующей ссылке – https://www.toll.no/en/corporate/import/free-trade/gsp.

Система REX основана на принципе самооценки экспортерами стран-бенефициаров соответствия производимой (экспортируемой) продукции установленным критериям происхождения. То есть белорусским экспортерам не понадобится каждый раз обращаться в Белорусскую торгово-промышленную палату за получением подтверждения происхождения экспортируемых товарных партий по форме «А», они самостоятельно смогут заявлять об их происхождении    в счете-фактуре или в любом другом коммерческом документе. Для этого экспортеры должны получить статус зарегистрированного экспортера в системе REX (уникальный номер REX).
Необходимо отметить, что с 30 июня 2020 года экспортеры, не прошедшие регистрацию в системе REX (не имеющие уникального номера REX), смогут воспользоваться тарифными преференциями,  предоставляемыми при ввозе в Норвегию и Швейцарию, только по товарным партиям с незначительной стоимостью (до 6 000 евро).  

Справочно: согласно статистическим данным в 2016 – 2018 годах поставки белорусских товаров в Норвегию и Швейцарию осуществили 236 субъектов хозяйствования Республики Беларусь.

В целях обеспечения благоприятных условий для экспорта белорусских товаров в Норвегию и Швейцарию подготовлен проект Указа.
Проектом Указа устанавливается уполномоченный орган (ГТК), осуществляющий в Республике Беларусь регистрацию экспортеров в системе REX, изменение регистрационных данных и аннулирование регистрации в системе REX, а также последующую проверку достоверности заявленных экспортерами сведений о происхождении товаров.

Кроме того, проектом Указа обозначены полномочия Белорусской торгово-промышленной палаты на проведение экспертизы происхождения товаров для целей регистрации экспортеров в системе REX. 

Реализация проекта Указа потребует принятия постановления Совета Министров Республики Беларусь, определяющего порядок регистрации экспортеров в системе REX, изменения регистрационных данных в такой системе, аннулирования регистрации в системе REX,       а также последующей проверки достоверности заявленных экспортерами сведений о происхождении товаров на основании запросов уполномоченных органов Норвегии и Швейцарии.

Положения проекта Указа соответствуют нормам и принципам Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7              «О развитии предпринимательства» и Директивы Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2010 г. № 4 «О развитии предпринимательской инициативы и стимулировании деловой активности в Республике Беларусь».

Реализация положений проекта Указа не повлечет за собой ущерба экономическим интересам Республики Беларусь, увеличения расходов государственных средств и ухудшения норм законодательства Республики Беларусь.
Проект








