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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПРОТОКОЛ 

письменного опроса членов общественно-консультативного (экспертного) совета при Государственном таможенном комитете Республики Беларусь по  проекту Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь»
	25.07.2018 г.
	№ 3/25–совет
	г. Минск


УЧАСТВОВАЛИ: 

члены общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК   Республики Беларусь (путем письменного опроса): Сенько Ю.А., Орловский В.Н., Анищенко В.В., Бойко В.А., Бородуля В.А., Бровка Г.М., Валиев А.А., Горбель Н.В., Даниленко Г.В., Досов Л.С., Жумарь А.В., Коваленок Д.В., Ковальчук А.Н., Козлова О.В., Король Ю.Г., Костеневич В.Н., Куликовская Т.В., Лапкович А.А., Лизунов А.Н., Мацкевич В.В., Морозова О.В., Острога В.А., Пихун А.К., Полховский О.А., Полывян Д.Л., Радивоник Д.А., Рыжов К.С., Севрукевич В.П., Солощев А.Я., Хорошун А.К., Чебуранова С.Е., Чемерко Г.Н., Янчевский А.Б., Яшков Ф.В.

секретарь: Жамойда Д.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь», предусматривающего внесение изменений в Указ Президента Республики Беларусь от 21 апреля 2008 г. № 228 «О некоторых вопросах таможенных органов».
Проект Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» (далее – проект Указа) подготовлен ГТК Республики Беларусь во исполнение подпункта 7.7 пункта 7 плана мероприятий по реализации статьи 3 Закона Республики Беларусь от 10 ноября 2017 года «О ратификации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза», одобренного Первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь В.С.Матюшевским 22 декабря 2017 г. № 31/301-191/15088р.

Проектом Указа предусматривается корректировка Указа Президента Республики Беларусь от 21 апреля 2008 г. № 228 «О некоторых вопросах таможенных органов», регламентирующего, в том числе, вопросы деятельности ГТК Республики Беларусь, порядка и условий прохождения службы в таможенных органах.

Проект Указа совершенствует правовую базу для внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность госорганов, содействует автоматизации и цифровизации процессов совершения таможенных операций в целях эффективного регулирования и управления в сфере таможенного дела, а также применению технологий, способствующих сокращению времени на таможенные операции и созданию условий для комфортного пересечения границы.

Принятие Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» позволит обеспечить приведение действующего законодательства в соответствие c Договором о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза, во исполнение статьи 3 Закона Республики Беларусь от 10 ноября 2017 года «О ратификации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза», и иными законодательными актами.

Проект Указа направлялся на согласование членам общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК Республики Беларусь (далее – Совет) письмом Государственного таможенного комитета от 25.04.2018 № 06/5187 «О направлении проекта Указа Президента Республики Беларусь». 

По результатам согласования проект Указа поддержали члены Совета, представляющие Белорусскую железную дорогу, ассоциацию международных экспедиторов и логистики «БАМЭ», научно-технологическую ассоциацию «Инфопарк», ООО «ПолимерТорг», ООО «Белсотра», Белорусский государственный университет, Белорусский национальный технический университет, Белорусский государственный университет транспорта, Гродненский государственный университет им.Янки Купалы.
Замечания и предложения по проекту Указа внесены членами Совета от ассоциации международных автомобильных перевозчиков «БАМАП», Республиканской ассоциации предприятий промышленности «БелАПП», общественных объединений – «Белорусская научно-промышленная ассоциация», «Минский столичный союз предпринимателей и работодателей» и руководителем экспертно-консультативной группы по таможенно-тарифному регулированию, образованной при Совете.

В целях устранения разногласий по проекту Указа, поступившие от членов Совета замечания и предложения рассмотрены в самостоятельных структурных подразделениях ГТК по компетенции.

По результатам рассмотрения подготовлен перечень неучтенных в проекте Указа замечаний и предложений, представленных отдельными членами Совета на письмо ГТК 25.04.2018  № 06/5187 «О направлении проекта Указа Президента Республики Беларусь», с мотивированной позицией ГТК по каждому из них.
В соответствии с подпунктом 1.1.2 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 20 марта 2012 г. № 247 «Об организации общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов по развитию предпринимательства, вопросов осуществления предпринимательской деятельности и внесении дополнений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2008 г. № 2070» и частью четвертой пункта 181 Инструкции о порядке подготовки проектов нормативных правовых актов республиканскими органами государственного управления и иными государственными организациями, подчиненными Правительству Республики Беларусь, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2008 г. № 2070 «О некоторых мерах, направленных на повышение роли и качества работы юридических служб», письмом Государственного таможенного комитета от 29.06.2018 № 06/8033 доработанный проект Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» направлен на повторное рассмотрение членам Совета с приложением перечня неучтенных в проекте нормативного правового акта замечаний и предложений, ранее представленных членами Совета, с мотивированной позицией ГТК.
По результатам дополнительного согласования проекта Указа члены Совета, представляющие Ассоциацию международных автомобильных перевозчиков «БАМАП» и Республиканскую ассоциацию предприятий промышленности «БелАПП», сняли ранее направленные замечания и поддержали проект Указа.

С учетом пункта 23 Положения об общественно-консультативном (экспертном) совете при Государственном таможенном комитете Республики Беларусь, утвержденного приказом Председателя ГТК от 9 ноября 2016 г. № 494, предусматривающего возможность принятие решения совета без проведения заседания путем письменного опроса его членов,
РЕШИЛИ:
1. Отметить результаты повторного согласования с членами Совета проекта Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь», проведенного в форме письменного опроса:

всего 40 участников Совета, из них: представители бизнеса – 20, представители научных и учебных организаций – 6, должностные лица таможенных органов – 14;
приняли участие в согласовании проекта Указа – 35, из них: 

поддержан проект Указа – 31;
внесены замечания и предложения по проекту Указа – 4.

2. Направить проект Указа Президента Республики Беларусь «Об изменении Указа Президента Республики Беларусь» с приложением к нему информации о результатах общественного обсуждения, в том числе с членами Совета, и перечня неучтенных в проекте Указа замечаний и предложений, в Совет по развитию предпринимательства в Республике Беларусь.

Отв.: управление организационно-кадровой и идеологической работы, правовое управление
Срок: в соответствии с предусмотренной законодательством процедурой

	Приложения:
	1. проект Указа Президента Республики Беларусь, на 38 л. в 1 экз.;

	
	2. обоснование необходимости принятия Указа Президента Республики Беларусь, на 8 л. в 1 экз.;

	
	3. перечень неучтенных замечаний и предложений по проекту Указа, c приложением писем, содержащих данные замечания и предложения, на 13 л. в 1 экз.


Первый заместитель Председателя 

ГТК – заместитель Председателя 

общественно-консультативного 

(экспертного) совета при ГТК 
В.Н.Орловский

Секретарь общественно-

консультативного (экспертного) 

совета при ГТК
Д.А.Жамойда

