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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ

РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ПРОТОКОЛ 

письменного опроса членов общественно-консультативного (экспертного) совета при Государственном таможенном комитете Республики Беларусь по проекту постановления Совета Министров Республики Беларусь
«О мерах по реализации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза»
	16.01.2019 г.
	№ 1/29 –совет
	г. Минск


УЧАСТВОВАЛИ: 

члены общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК   Республики Беларусь (путем письменного опроса): Сенько Ю.А., Орловский В.Н., Аброскин А.Э., Анищенко В.В., Бородуля В.А., Валиев А.А., Горбель Н.В., Даниленко Г.В., Досов Л.С., Жумарь А.В., Коваленок Д.В., Ковальчук А.Н., Козлова О.В., Король Ю.Г., Куликовская Т.В., Лапкович А.А., Лизунов А.Н., Лобачев П.А., Михалькевич А.В., Морозова О.В., Пихун А.К., Полховский О.А., Радивоник Д.А., Рыжов К.С., Солощев А.Я., Чемерко Г.Н., Янчевский А.Б., Яшков Ф.В.

секретарь: Жамойда Д.А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Рассмотрение и согласование проекта постановления Совета Министров Республики Беларусь «О мерах по реализации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза».
Проект постановления Совета Министров Республики Беларусь «О мерах по реализации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза» (далее – проект постановления) разработан во исполнение поручений Совета Министров Республики Беларусь 
от 18 января 2018 г. № 31/301-5/791р, от 6 февраля 2018 г. 
№ 31/301-26/1615р, от 28 сентября 2018 г. № 31/301-179/11090р и 
от 8 января 2019 г. № 31/301-3/275р и пункта 5 Плана мероприятий по реализации статьи 3 Закона Республики Беларусь от 10 ноября 2017 года «О ратификации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза», одобренного Первым заместителем Премьер-министра Республики Беларусь от 22 декабря 2017 г. № 31/301-191/15088р.

В проект постановления включены нормативные предписания, направленные на реализацию отсылочных норм, содержащихся в абзацах втором-девятом, одиннадцатом-пятнадцатом пункта 4 Указа Президента Республики Беларусь от 22 декабря 2018 г. № 490 «О таможенном регулировании», части третьей пункта 6, части четвертой пункта 11, части первой пункта 12, частях первой и третьей пункта 19, частях третьей и седьмой пункта 27, пункте 30 приложения 1 к этому Указу, пункте 5, части первой пункта 12, пункте 20, части третьей пункта 21, пунктах 23 и 26 Положения о свободных таможенных зонах, созданных на территориях свободных (специальных, особых) экономических зон, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 31 января 2006 г. № 66, пунктах 501,512 и 51³ Положения о свободных складах, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 9 февраля 2012 г. № 55, части пятой подпункта 1.1, подпункте 1.19 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 21 июля 2014 г. № 360 «О перемещении товаров для личного пользования».

Положения проекта постановления соответствуют нормам и принципам Декрета Президента Республики Беларусь 
от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства» и Директивы Президента Республики Беларусь от 31 декабря 2010 г. № 4 «О развитии предпринимательской инициативы и стимулировании деловой активности в Республике Беларусь».
Проект постановления направлялся на согласование членам общественно-консультативного (экспертного) совета при ГТК Республики Беларусь (далее – Совет) письмом Государственного таможенного комитета от 26 ноября 2018 г. № 09/15066 «О направлении проекта постановления Совета Министров».
По результатам согласования проект постановления поддержали члены Совета, представляющие республиканское транспортно-экспедиционное унитарное предприятие «Белинтертранс», научно-технологическую ассоциацию «Инфопарк», Белорусский государственный университет транспорта, филиал «МАЗтаможня» открытого акционерного общества «Минский автомобильный завод», общество с ограниченной ответственностью «Белсотра», общественное объединение «Минский столичный союз предпринимателей и работодателей», республиканское унитарное предприятие «Белтаможсервис».
Замечания и предложения по проекту постановления внесены членами Совета от ассоциации международных автомобильных перевозчиков «БАМАП», Республиканской ассоциации предприятий промышленности «БелАПП», государственного объединения Белорусская железная дорога, общества с дополнительной ответственностью «Белнефтегаз», ассоциации международных экспедиторов и логистики «БАМЭ».
Поступившие от членов Совета замечания и предложения по проекту постановления, рассмотрены в Государственном таможенном комитете.

По результатам рассмотрения подготовлен перечень неучтенных в проекте постановления замечаний и предложений с мотивированной позицией по каждому из них.

С учетом пункта 23 Положения об общественно-консультативном (экспертном) совете при Государственном таможенном комитете Республики Беларусь, утвержденного приказом Председателя ГТК от 9 ноября 2016 г. № 494, предусматривающего возможность принятия решения совета без проведения заседания путем письменного опроса его членов,

РЕШИЛИ:

1. Отметить результаты согласования с членами Совета проекта постановления, проведенного в форме письменного опроса:

всего 42 участников Совета, из них: представители бизнеса – 21, представители научных и учебных организаций – 7; должностные лица таможенных органов – 14;
приняли участие в согласовании проекта Указа – 29, из них: 

поддержан проект Указа – 24;

внесены замечания и предложения по проекту Указа – 5.

2. Направить проект постановления с приложением к нему перечня неучтенных в проекте постановления замечаний и предложений, в Совет по развитию предпринимательства.

Отв.: правовое управление
Срок: до 1 февраля 2019 года
	Приложения:
	1. проект постановления на 119 л. в 1 экз.;

	
	2. обоснование необходимости принятия проекта постановления на 3 л. в 1 экз.; 

	
	3. перечень неучтенных замечаний и предложений по проекту постановления, на 8 л. в 1 экз.


Председатель Государственного

таможенного комитета

Республики Беларусь – Председатель 

общественно-консультативного 

(экспертного) совета при ГТК 
Ю.А.Сенько
