Пункты 18, 19 особенностей таможенного регулирования, утвержденные Указом Президента Республики Беларусь от 22 декабря 2018 г. № 490 «О таможенном регулировании»:

18. В качестве декларации на товары могут использоваться документы, предусмотренные актами Всемирного почтового союза и сопровождающие международные почтовые отправления, при таможенном декларировании товаров, пересылаемых в международных почтовых отправлениях, в соответствии с таможенной процедурой экспорта при одновременном соблюдении следующих условий:
товары не облагаются вывозными таможенными пошлинами;
в отношении товаров не установлены запреты и ограничения;
стоимость товаров, указанных в документах, предусмотренных актами Всемирного почтового союза и сопровождающих международные почтовые отправления, не превышает сумму, эквивалентную 1000 евро по официальному курсу белорусского рубля к евро, установленному Национальным банком на день регистрации таможенным органом документов, предусмотренных актами Всемирного почтового союза, сопровождающих международные почтовые отправления и используемых в качестве декларации на товары.
Документы, предусмотренные актами Всемирного почтового союза и сопровождающие международные почтовые отправления, могут использоваться в качестве декларации на товары при таможенном декларировании товаров, вывезенных с таможенной территории ЕАЭС в международных почтовых отправлениях и не врученных получателям, при их помещении под таможенную процедуру реимпорта при одновременном соблюдении следующих условий:
вывоз товаров в международных почтовых отправлениях осуществлялся в соответствии с таможенной процедурой экспорта;
в качестве таможенной декларации использовались документы, предусмотренные актами Всемирного почтового союза и сопровождающие международные почтовые отправления.
19. При использовании в качестве декларации на товары или пассажирской таможенной декларации документов, предусмотренных актами Всемирного почтового союза и сопровождающих международные почтовые отправления, подача таких деклараций сопровождается представлением их электронного вида в случаях, определенных Советом Министров Республики Беларусь.
При использовании документов, предусмотренных актами Всемирного почтового союза и сопровождающих международные почтовые отправления, в качестве декларации на товары или пассажирской таможенной декларации информация, представленная в электронном виде назначенным оператором почтовой связи о пересылаемых товарах, в том числе на основании сведений, поступающих от получателей (отправителей) товаров, содержащая сведения, подлежащие указанию в декларации на товары или пассажирской таможенной декларации, может быть использована в качестве электронного вида таких деклараций.
Случаи и порядок представления получателем (отправителем) товаров назначенному оператору почтовой связи сведений, подлежащих указанию в электронном виде декларации на товары или пассажирской таможенной декларации, в том числе информации о документах, удостоверяющих личность физического лица - получателя товаров для личного пользования, пересылаемых в международных почтовых отправлениях, определяются Советом Министров Республики Беларусь.
