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Приложение 2

Об уплате таможенных и иных платежей в отношении электромобилей
Из перечня транспортных средств, являющихся транспортными средствами для личного пользования
, к транспортным средствам, приводимым в движение только электрическим двигателем (далее – электромобили), относятся транспортные средства, классифицируемые в субпозиции 8703 80 000 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС), а также моторные транспортные средства для перевозки не более 12 человек, включая водителя, классифицируемые в товарной позиции 8702 40 000 9 ТН ВЭД ЕАЭС, приводимые в движение только электрическим двигателем.
В отношении указанных транспортных средств подлежат уплате таможенные пошлины, налоги, взимаемые в виде совокупного таможенного платежа (часть третья пункта 1 и пункт 4 таблицы 2 приложения 2 к Решению № 107
).

Под совокупным таможенным платежом понимается сумма таможенных пошлин, налогов, исчисленная в отношении товаров для личного пользования по ставкам таможенных пошлин, налогов, применяемым в соответствии со статьей 53 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза (далее – ТК ЕАЭС, ЕАЭС).

С 1 января 2022 г. для исчисления ввозных таможенных пошлин применяются ставки Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза, утвержденного решением № 80
, и ставка ввозной таможенной пошлины в отношении электромобилей, классифицируемых кодами 8703 80 000 2, 8703 80 000 9 ТН ВЭД ЕАЭС, составляет 15 % от таможенной стоимости транспортного средства, классифицируемых кодом 8702 40 000 9 - 10 % от таможенной стоимости транспортного средства.

Согласно подпункту 1.4 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 12 марта 2020 г. № 92 «О стимулировании использования электромобилей» (далее – Указ № 92) ставка налога на добавленную стоимость при ввозе на территорию Республики Беларусь в качестве товаров для личного пользования гражданами Республики Беларусь, а также иностранными гражданами и лицами без гражданства, постоянно проживающими в Республике Беларусь, до 1 марта 2022 г. применяется в размере ноль (0) процентов в отношении транспортных средств для перевозки не более 12 человек, включая водителя, классифицируемые в подсубпозиции 8702 40 000 9, а также транспортные средства, классифицируемые в субпозиции 8703 80 000 ТН ВЭД ЕАЭС, приводимых в движение исключительно электрическими двигателями. С 1 марта 2022 г. по 31 декабря 2025 г. ставка налога на добавленную стоимость в размере ноль (0) процентов будет применяться в отношении указанных транспортных средств при условии, что с даты их выпуска прошло не более 5 лет.
Также при выпуске транспортного средства в свободное обращение также подлежат уплате таможенный сбор за совершение таможенных операций в отношении товаров для личного пользования согласно Указу Президента Республики Беларусь от 13 июля 2006 г. 
№ 443 «О таможенных сборах» (далее – Указ № 443) и утилизационный сбор в соответствии с подпунктом 1.3 пункта 1 статьи 301 Налогового кодекса Республики Беларусь.
Перечень видов и категорий транспортных средств, являющихся объектом обложения утилизационным сбором, а также ставок утилизационного сбора установлен согласно приложению 2 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь 
от 1 июля 2019 г. № 437 «Об утилизации транспортных средств». 
� утвержден Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 30 июня 2017 г. № 74 «Об отдельных вопросах, связанных с транспортными средствами для личного пользования».


� Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 20 декабря 2017 г. № 107 «Об отдельных вопросах, связанных с товарами для личного пользования».


� Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 14 сентября 2021 г. № 80 «Об утверждении единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза и Единого таможенного тарифа Евразийского экономического союза, а также об изменении и признании утратившими силу некоторых решений Совета Евразийской экономической комиссии».





